

# 中国对世界经济增长的贡献率继续上升

## 我国私人轿车保有量达5308万辆,全国农民工总量2.6亿

据新华社北京2月22日电(刘铮钱成)国家统计局副局长谢鸿光22日表示,去年中国国内生产总值比上年增长7.8%,相比2011年虽有所回落,但仍明显快于世界其他主要国家和地区,对世界经济增长的贡献率继续上升。

谢鸿光在解读2012年统计公报时指出,根据国际货币基金组织最新预测,2012年世界经济增速预计为3.2%。其中美国为2.3%,欧元区为-0.4%,日本为2%。在新兴和发展中经济体中,俄罗斯增速为3.6%,印度为4.5%,巴西为1%,南非为2.3%。

谢鸿光认为,2012年世界经济复苏的基础依旧脆弱,国内经济下行的压力持续存在。在如此复杂的国际环境下,中国实现了国民经济运行稳中企稳、经济社会发展稳中有进的总格局,实属不易。

从投资、消费和净出口三大需求结构看,内需仍然是经济增长的主要动力。2012年最终消费对中国经济增长的贡献率为51.8%,资本形成对经济增长的贡献率为50.4%,最终消费对经济增长的贡献率比资本形成高1.4个百分点。

据新华社北京2月22日电(钱成刘铮)我国去年能源消费总量为36.2亿吨标准煤,私人汽车保有量9309万辆,全国农民工2.6261万人,全年研究与试验发展经费支出占国内生产总值的1.97%。

国家统计局22日公布的2012年统计公报显示,我国2012年全年能源消费总量为36.2亿吨标准煤,比上年增长3.9%。我国2012年煤炭消费量比上年增长2.5%,原油消费量增长6.0%,天然气消费量增长10.2%,电力消费量增长5.5%。全国万元国内生产总值能耗比上年下降3.6%。

我国2012年年末全国民用汽车保有量达到12089万辆(包括三轮汽车和低速货车1145万辆),比上年末增长14.3%。其中,私人汽车保有量9309万辆,增长18.3%。民用轿车保有量5989万辆,增长20.7%,其中私人轿车5308万辆,增长22.8%。

2012年全国农民工总量为26261万人,比上年增长3.9%。其中,外出农民工16336万人,增长3%;本地农民工9925万人,增长5.4%。2012年全年农村居民人均纯收入7917元,比上年增长13.5%,扣除价格因素,实际增长10.7%。

我国2012年全年研究与试验发展经费支出10240亿元,比上年增长17.9%,占国内生产总值的1.97%。我国2012年全年受理境内外专利申请量继续大幅增加,达到205.1万件,比上年增长41.8万件,其中境内专利188.6万件,占91.9%。



# 教育部五项“严令”规范办学秩序

据新华社北京2月22日电 春季开学前夕,教育部发出通知,以五项“严令”规范办学秩序,查处违规行为。

教育部在通知中指出,要严格落实治理择校乱收费、补课乱收费、幼儿园乱收费、教辅材料滥发等有关规定;严格执行教育收费公示制度,按照规定收取服务性收费和代收费,规范校服征订并严把质量关;严禁义务教育学校招生录取与“奥数”等各种学科竞赛、特长评级相挂钩的行为。对反映和暴露的问题,有关部门要认真核实查处,强化责任追究,严肃处理责任人,并向社会通报查处结果。

通知要求严格落实各项安全措施,组织开展学校安全排查,对学生集中进行一次安全教育,组织开展应急演练活动。

通知还要求在广大大学生中广泛开展以“我的中国梦”为主题的学习宣传教育活动。各级各类学校要制定厉行节约的具体实施办法,提高教育经费使用效益,努力建设节约型校园。要切实抓好勤俭节约教育。

据悉,教育部还将就厉行节约、反对浪费问题组织专项督察。

### 延伸阅读 教育部再出重拳治理“奥数”

开学前夕,一则教育部网站公布的通报事项引人注目:因为以组织竞赛的形式提前组织“小升初”招生考试,郑州一中实验初中受到通报批评,并被取消2013年的评优评优资格。

“这是春季新学期开学,教育部重拳出击治理‘奥数’的关键一招。”教育部副部长刘利民表示,“对于群众反映强烈的问题,我们将对省级教育部门负责人进行约谈,并在媒体刊登约谈信息。”

教育部要求各地标本兼治,综合施策。一是规范入学秩序。二是完善举报制度。三是强化责任追究。四是开展督导检查。五是加强社会培训机构监管。

据悉,去年下半年以来,教育部多次强调严禁“奥数”与升学挂钩。近日还将就相关工作再度下发文件。(据新华社北京2月22日电)

# 茅台、五粮液“摊上大事”了

## 同一天,双双被开出天价罚单

新华社北京2月22日电(记者江国成 王新明)茅台和五粮液公司因实施价格垄断行为,22日分别被贵州省物价局和四川省发展和改革委员会依法处以2.47亿元、2.02亿元的罚款。

贵州省物价局称,2012年以来,茅台酒销售有限公司通过合同约定,对经销商向第三人销售茅台酒的最低价格进行限定,对低价销售茅台酒的行为给予

处罚,达成并实施了茅台酒销售价格的纵向垄断协议,违反了《反垄断法》第十四条规定,排除和限制了市场竞争,损害了消费者的利益。茅台酒公司的上述行为为受到调查后,该公司积极配合调查,主动退还违法扣减的保证金,按照法律要求及时进行了整改。鉴于以上事实,对该公司依法处以2.47亿元的罚款。

四川省发展和改革委员会22日依据《反垄断法》,对宜宾五粮液酒类销售有限责任公司限定全国经销商向第三人转售商品最低价格,与经销商达成并实施白酒销售价格纵向垄断协议的行为进行了处罚,罚款2.02亿元。

相比贵州省物价局网站上只有一段话的处罚公告,四川省发展改革委的处罚公告共有5段,详细介绍了五粮液公司价格垄断的事实及其危害性。贵州省物价局的处罚公告放在官方网站极不起眼的角落。

中国政法大学教授时建中认为,茅台和五粮液的定价策略明显违反《反垄断法》。中国社科院研究生院教授王晓晖认为,这次处罚意义重大,提高了《反垄断法》的权威;被罚的企业是两家国企。可以看出在反垄断方面我国对国内外企业一视同仁。

# 日本渲染“中国威胁”

## 有着不可告人的目的 中方已就日本领导人抹黑中国言论向日方提出严正交涉

据新华社北京2月22日电(记者许栋斌 熊争艳)中国外交部发言人洪磊22日就日本首相安倍晋三发表对华示强言论答问时说,中方对日本领导人公然发表歪曲事实、攻击抹黑中国、煽动中日对立的言论表示强烈不满,已向日方提出严正交涉。

在例行记者会上,有记者问,日本首相安倍晋三在启程访美前接受美国媒体采访,发表对华示强言论,攻击中国政治体制和外交政策,声称要阻止中国掠夺他国领土。中方对此有何评论?

洪磊说,中方对日本领导人公然发表歪曲事实、攻击抹黑中国、煽动中日对立的言论表示强烈不满,已向日方提出严正交涉。

洪磊重申以下几点:第一,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。日本政府非法“购岛”严重侵犯中国领土主权,日方必须纠正错误,消除影响。

第二,中国根据国内法和国际法开展正常的海洋活动。日方刻意渲染“中国威胁”,误导国际舆论,人为制造地区紧张,有着不可告人的目的。

第三,中国民众的强烈不满和义愤是由于日方在历史、钓鱼岛等重大敏感问题上不断采取错误举措造成的。

第四,一国的政治体制和发展道路是否合适,只有该国人民最有发言权。中国人民在建设国家进程中取得的巨大成就举世瞩目。只有带有政治偏见和别有用心的人才会对此恶意解读、横加指责。

第五,中方愿根据中日四个政治文件的原则和精神发展同日本的关系。

# 我国研制的铀浓缩离心机成功实现工业化应用

据新华社北京2月22日电(记者吴晶晶)记者22日从中核集团获悉,我国自主研发的铀浓缩离心机成功实现工业化应用。这标志着我国具备了核燃料生产的自主化工业能力,完全掌握了离心法铀浓缩技术,对保障我国核电可持续发展具有重大的战略意义。

据介绍,铀浓缩离心机技术是核燃料生产的关键技术,离心机具有高真空、高转速、强腐蚀、不可维修等特点,技术难度很大。国际上从事离心机研制的国家有十多个,但真正实现工业化生产的只有西欧和俄罗斯的两家公司。

# “表哥”真的栽在了表上

## 杨德才被开除党籍,移交司法机关处理

据新华社西安2月22日电(记者梁娟 姜辰蓉)记者22日晚从陕西省纪委了解到,经陕西省纪委进一步调查,陕西省安监局原局长杨德才在任职期间严重违纪并涉嫌犯罪。经陕西省纪委常委会研究并报陕西省委批准,决定给予杨德才开除党籍处分,对其涉嫌犯罪问题移交司法机关依法处理。

2012年8月26日,陕西省包茂高速安塞段发生特大交通事故。一张新闻图片拍摄到陕西省安监局原局长杨德才面带微笑出现在事故现场,引发网友愤怒声讨,网友又“人肉搜索”出杨德才佩戴名表的各类图片。之后,陕西省纪委对杨德才涉及的问题进行了认真调查。此前,杨德才已被撤销陕西省第十二届政协委员、陕西省安监局党组书记、局长职务。

# 陈水扁夫妇被裁定各执行20年有期徒刑

据新华社台北2月22日电(记者张勇 谭诗)台湾高等法院22日裁定,原台湾当局领导人陈水扁及妻子吴淑珍因多项罪名成立,各应执行20年有期徒刑,并分别被科以罚金2.5亿元(新台币,下同)及2亿元。

陈水扁因“龙潭购地案”“陈敏熏买官案”“二次金改向元大马家收贿”等案,陆续被判刑定讞。吴淑珍则因“龙潭购地收贿及洗钱案”“陈敏熏买官案”及“南港展览馆图利案”“公务费案教唆伪证案”“二次金改”等案,也陆续被判刑定讞。

依据岛内有关规定,因陈水扁与吴淑珍已判罚及其余仍在审理中的案件,犯罪时间都在2005年岛内有关法规修正前,因此有期徒刑合并执行后,最长就是执行20年。这意味着两人除非被判无期徒刑,否则不论刑罚轻重,法定执行刑期最多就是20年。

# 今“宵”月仍是“十七圆”



甘肃张掖群众正在表演舞龙迎元宵佳节(新华社发)

据新华社天津2月22日电(记者周润健)继农历壬辰龙年元宵节上演“十五的月亮十七圆”后,这一情形在农历癸巳蛇年元宵节将再次发生。天文专家表示,两年连续出现元宵节月亮“十七圆”的情况比较罕见。这种情况要想再次遇见就要等上26年,即2038

年(农历马年)和2039年(农历羊年)。据了解,农历壬辰龙年元宵节在农历2月6日,最圆元宵月出现在2月8日5时54分;农历癸巳蛇年元宵节在农历2月24日,最圆元宵月出现在2月26日4时25分。

据中国天文学会会员、天津市天文学

会理事钟大新介绍,月亮圆缺变化一周为一个“朔望月”,周期是29.53天,这个月中月亮最圆的那天称为“满月”,也叫“望”。只有当月亮与太阳的经度相差180度时,从地球上,月亮与太阳处在正好相对位置的时刻,才能看到圆月。但是,月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆,时近时远,根据万有引力定律,近时走得快一些,远时走得慢一些。由于月亮转动的“步伐”有快有慢,因此每个月的“望”时间也有差异,农历十四、十五、十六和十七都有可能,其中,以十五、十六这两种情况居多。

据2001年至2100年的百年统计,出现满月的次数共1241次。其中,农历十六出现满月的次数最多,共579次;农历十五出现满月的次数次之,为468次;农历十七出现满月的次数再次之,为188次;农历十四出现

满月的次数最少,只有6次。天文专家表示,虽然没有规律可循,但元宵月不管圆在哪天,都是正常天文现象,公众不必担心。

### 分类广告

联系电话:63303077 6330677 13909910018  
地址:唐宫南路与纱厂南路交叉口中泰商务大厦21楼

**会计服务**  
兆迪财务公司  
记账、工商、税务 13903884925

**招生**  
**河南枫叶国际学校**  
中西教育优化结合,实施素质教育。小学崇尚快乐教育;初中开展养成教育;高中实施理想教育,开设中加双语双学历课程,接轨全球英语大学;各学部均设宿舍。25人小班型,全寄宿封闭式管理,4人间宿舍,24小时热水。

校址:洛阳伊滨区玉泉街西  
热线:63080222 63080777  
18303791779 18203791775

### 洛阳东方外国语学校 北大清华梦工厂

**小学部** 重养成 打基础  
**中学部** 强素质 抓成绩 赢战中考

我桃李李世童、薛傲、王雪在市中学生演讲比赛中荣获一等奖、洛阳市第二名。

**洛阳东方外国语学校**  
中小学特色教育航母-中国(北京)东方外语教育集团斥资2亿元,占地200亩。洛阳市引进优质教育项目教育部双语教学实验基地。在校生3000余名。中小学招收少量优秀插班生。地址:瀍河东出口 1893794188

### 园林景观

景观规划设计施工 13703495403

### 庆典礼仪

● 源佳庆典 13608469739 晚会演出  
● 海岸庆典时尚专业 1300752573

### 声明公告

洛阳市涧西区小月副食店营业执照副本丢失,注册号为410305600117262(1-1),声明作废。

嵩县顺天铸造有限公司开户许可证丢失,核准号:J4935000058201,声明作废。

李朋涛与李燕燕之子李宇卓出生医学证明丢失,编号:L410112828,声明作废。

河南融正投资担保有限公司营业执照副本丢失,注册号:410300120084258-2/2,声明作废。

王新楼与杨小彦之子王宇桐出生医学证明编号为K411273196,声明作废。

陈玉辉与康玉娟之女陈怡笑出生医学证明丢失,编号为M411076329,声明作废。

罗统钊与吴海峰之子罗涛出生医学证明编号为B410129419,声明作废。

洛阳市总工会高新开发区办事处银行开户许可证丢失,核准号为J4930002468601,声明作废。

洛阳博叶物业管理有限公司基本户开户许可证丢失,核准号为J4930002058302,声明作废。

刘松锋 CM3522 厢货车声明丢失,退出营运市场。

### 注销公告

嵩县顺天铸造有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

张青琴就业失业登记证丢失,编号为410300012016478,补办日期为2012年8月27日,声明作废。